

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 156 (5452) | Воскресенье, 4 июля 1943 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Храбрость и отвага — качество нашего народа

ДВА ГОДА НАЗАД — 3 июля 1941 года товарищ Сталин обратился по радио к исторической речи к народу Советского Союза. Навсегда останется в нашей памяти речь вождя и полководца советского народа.

Перед лицом смертельной опасности, которая нависла над нашей Родиной, великий Сталин призвал весь советский народ сплотиться вокруг партии Ленина-Сталина, вокруг Советского Правительства для борьбы с ненавистным врагом — гитлеровской Германией, грозно нававшей на Советский Союз.

В своей речи товарищ Сталин указывал: «Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск».

Вперед, за нашу победу! — на весь мир прозвучал в тот день ставший легендой, как мантия, облетевший нашу страну, завет глубоко в душу советского человека, на честь, свободу и независимость, которого покусились враги, злобный и сильный враг.

Страшный разбойничий удар обрушился на нашу Родину гитлеровская Германия. Хорошо подготовленные, озлобленные, вооруженные до зубов гитлеровские армии всемерно подло отступили в пределы нашей страны. Они обрушили на советский народ удар, который сокрушил бы всякое другое государство. Но Красная Армия, не дрогнув, приняла на себя этот удар, отразила его. Враг натолкнулся на стену героического сопротивления всего нашего народа.

В грозе и буре второй мировой войны Советский Союз представил перед миром во всей своей величавой героичности и непоколебимости. По призыву своего вождя советский народ перестроил всю работу на военный лад, все подчинил интересам фронта, интересам победы над врагом, мобилировал все силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота. Речь товарища Сталина стала программой борьбы и труда советских людей.

Незабываемые первые суровые месяцы войны. Они были безмерно тяжелы. Советский народ полностью выстоял, выстоял и тогда, когда любуемая Красная Армия отступала, в страстных боях несомая — сама. Выстоял советский народ и тогда, когда огромные потери, враг шел вперед захватывая обширные территории, уничтожая все следы многолетней советской культуры.

Бессмертной славы светит в эти дни героические наши города — Одесса, Севастополь. С горечью, но и с великой гордостью вспоминаем мы об этих суровых днях. Беспримерное мужество, отвага советского народа, непоколебимая вера в свои силы, в правоту своего дела привели в конечном итоге к моральной победе. Да, в этих трудных условиях, в условиях беспредельного врага дадо ему временное первенство, но в этих боях и вдали была его сила. Враг впервые столкнулся с серьезным сопротивлением, которого он прежде не знал.

Немцы теперь каются в своих ошибках. Не понимают, не понимают и никогда не поймут фашистские разбойники, в чем заключался источник силы советского народа, мощи его Красной Армии, Советской Родины — этой истинной. Наша Родина — это и земля наша, на которой родился мы, с которой связаны кровью, как с матерью, землей, которую холили и ухаживали, как любимое дитя. Это — государство наше, созданное Лениным и Сталиным, государство, в котором каждый камень дорог нам, как основа нашей свободы, независимости и счастья. Это и многонациональный, многоликий народ наш, сложивший в единую семью, с русским народом, старшим братом, во главе.

Несказанно было больно, когда подлый враг захватывал наши земли, когда наши братья и сестры оказывались под его чёрной властью, оторванными от родной советской семьи. Но чем больше была эта утрата, тем сильнее была и ненависть против врагов, тем яростнее упорство, тем более непоколебима воля к победе.

Советские люди мужали в борьбе. Многие узнали они за два года Отечественной войны. Одно не знали и не знают — страха в борьбе. Тяжело нам было, но от слабости ни разу не свалился с уст мужественного народа. Принят момент, когда от страха перед приближающейся распулатой за свои злодеяния завет жестокий враг...

Два года назад советская страна услышала мудрые слова товарища Сталина: «Безупречный Ленин, создатель нашего государства, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незанятость в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей Родины. Необходимо, чтобы это величайшее качество большинства стало достоинством миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза».

Величайшее качество советских людей воплощено в конкретных делах, наумивших мир. Оно родило разгром немцев под Москвой. Оно овеяло славу беспримерную, героическую оборону Ленинграда. Оно воплотилось в имени Сталинграда, ставшего для всех свободлюбивых народов блистательным символом мужества и железной стойкости. Оно родило миллионы и миллионы безупречных защитников родины и ту самоотверженную и бесстрашную в тылу, которая стала источником чудес борьбы и труда.

Советское государство, Красная Армия, советские заводы и колхозы — это великая школа патриотизма. В этой школе воспитывались и с особой силой воспитываются в дни Отечественной войны чувства человеческого и национального достоинства.

Сталинская Конституция СССР запечатлела, как неразрывный итог борьбы народов Советской Родины, их равенство, их братскую дружбу. Гитлеровцы несут с собой самое дикое и зверское угнетение и порабощение народов, каждого отдельного человека. Где фашизм, там рабство, там смерть культуры и демократии. За свою Советскую Родину, за свою культуру, за равенство и братство народов со всей силой встал великий советский народ и это придало несокрушимую силу его оружию.

В советском государстве открыты пути для развития всех его народов. Русский народ беззаветно любит Россию. Ему дорого все русское — славная история, великая литература, родная земля, родной язык.

Так и украинский народ, так и белорусский, так все народы советской страны горячо любят свою Родину, нашу независимость и вразумительную готовность все отдать для победы над ними. И знают все народы: вместе, в советском братском союзе, вместе они непобедимы. Вместе они образуют советский народ, в котором соединились все лучшие черты народов Советского Союза, собрана вся их героическая традиция, свершенная и не самоотверженной борьбой на фронте Отечественной войны.

Война с гитлеровскими захватчиками — это величайшая война. Никогда еще во всей истории человечества народы не участвовали с такой самоотверженностью в защите своей родины, как в дни великой Отечественной войны. (Совинформбюро).

Великая самоотверженность дала советскому народу его успехи на фронте и в тылу. Мы знаем теперь не только горечь первых неудач, мы знаем и сладость победных успехов. Неудачи не внушили советскому народу страха и уныния. Силы не вернули голову. Война продолжается. Враг ослабел, но еще силен. Его стратегические планы потерпели крушение, но авантюризм толкает его на новые отчаянные предприятия.

Мы знаем, что впереди ещё тяжёлые испытания, кровавые бои. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, враг еще имеет возможность сосредоточивать против нас подавляющее большинство своих сухопутных сил. С твердой уверенностью смотрим на победу. Красная Армия с мужеством и отвагой сметает от нас и мастеров и отвагой сметает от нас и мастеров военного дела. Она обладает могучей техникой. Она открыла славную героическую бои, горит желанием добить фашистского зверя.

Мы мысленно оглядываемся на пройденный путь. Он говорит о непрерывном росте наших сил, о непрерывном ослаблении сил врага. Много сделано для освобождения нашей Родины от ненавистной фашистской гогани. Многие братья и сестры в оккупированных районах. Они ведут героическую партизанскую борьбу, они ждут часа своего освобождения.

Все силы отдадим, чтобы приблизить этот час!

Все силы народа — на разгром врага! Вперед, за нашу победу!

(Передова «Правда» за 3 июля).

Двадцатипятилетие 1-го Саратовского Краснознаменного танкового училища

Исполнилось 25 лет существования 1-го Саратовского Краснознаменного танкового училища. Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в подготовке командных кадров танковых войск и боевые заслуги перед Родиной училище награждено орденом Красной Звезды и ему присвоено имя Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова.

Ряд работников училища награжден орденами и медалями.

(ТАСС)

Саратов

Начальнику 1 Саратовского Краснознаменного ордена Красной Звезды танкового училища имени Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова полковнику тов. САФОНОВУ

Поздравляю командный, красноармейский и вольнонаемный состав 1-го Саратовского Краснознаменного ордена Красной Звезды танкового училища имени Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова с 25-ю годовщиной, высокими правительственными наградами и желаю новых успехов в деле подготовки командных кадров танковых войск.

Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ИЮЛЯ

В течение 2 июля на фронте существенных изменений не произошло.

На одном участке Западного фронта наш разведывательный отряд атаковал позиции противника, расположенные на высоте, господствующей над большей частью вражеских огневых точек. Была подавлена наша артиллерия и минометы, советские защитники ворвались в траншеи и в результате без остатка их. Противник подпустил подразделения соседних частей и в течение нескольких часов предпринял одну за другой шесть ожесточенных контратак. Все контратаки немцев были отражены организованно и мужественно нашими артиллерийскими подразделениями. Уничтожено в этом бою до 600 солдат и офицеров противника и успешно выполнен поставленный задачей разведывательный отряд отойти на исходные позиции. Захвачены трофеи и пленный.

В районе Белгорода гвардейское мотострелковое подразделение, где командиром гвардии капитан Иванов, подвело действия разведчиков, уничтожив 5 немецких отрядов, захватив в плен 2 летца и истребил до взвода гитлеровцев. Гвардейский лейтенант Чуднов и гвардеец красноармеец Овдов из ручного пулемета и подполковничий выстрелки Обидер — 88. Самолет загорелся и упал на землю.

Южнее Балачет артиллерия Н-ской части уничтожила немецкий танк, приближившийся к танковому парку. На другом участке артиллерия обстреляла колонну противника и уничтожила 13 автомашин и до 20 повозок с грузами.

На Карельском фронте подразделение под командованием капитана Капера проникло в тыл противника и устроило засаду. Через некоторое время дожалась группа из 40 немцев, в том числе офицеры. Наши бойцы истребили их, захватили 34 гитлеровца, а остальных захватили в плен. На другом участке бои подразделений, где командиром Чирнуха, ворвались в окопы противника и истребили 20 белогвардейцев.

В течение ночи на 3 июля на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте происходила активная деятельность наших разведывательных подразделений. На одном участке отряд разведчиков проник в траншеи противника и вступил в рукопашную схватку с немцами. Наши бойцы истребили до роты гитлеровцев, уничтожили 4 пулемета, 2 миномета и разрушили 9 блиндажей. На другом участке разведчики под командованием старшего лейтенанта Протасова проникли в расположение немцев и вели бой с подразделениями противника. Гитлеровцы в беспорядке отступили, бросив радиостанцию, пулемет, несколько автоматов и винтовок, минометов и другое военное имущество. Захватив трофеи, разведчики возвратились в свою часть.

Западные Ростово-на-Дону рота немецкой пехоты пыталась атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили вражескую атаку и истребили 30 гитлеровцев. На другом участке наши разведчики ворвались в немецкие траншеи, истребили группу солдат противника и захватив пленного, вернулись в свою часть.

На Волжском фронте мотострелки батареи, где командиром Т. Батыгин, обстреляли колонну вражеских велосипедистов и истребили 14 гитлеровцев. На другом участке артиллерия Н-ской части обстреляла скопление пехоты противника и уничтожила 70 немецких солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили до 150 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и минометов разрушено 19 вражеских дзотов и 5 наблюдательных пунктов. В результате артиллерийского обстрела на позициях противника возникли большие пожары и произошло до 30 сильных взрывов.

Партизаны отряда действующего в Каменец-Подольской области, подорвали на минах немецкий военский эшелон. Разбиты 6 вагонов, 6 вагонов вагонов и 2 платформы. Три дня партизаны...

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

В ночь на 1 и в ночь на 2 июля наша авиация дальнего действия произвела налеты на порты Керчь, Тамань, Сенная (в 30 километрах за пределами от Темуры). Бомбардировки были направлены на склады, стоящие в этих портах, склады и скопления немецких войск. В результате бомбардировки возникли пожары и разрушения. Наблюденные отмечены попадания бомб в суда и патроны бомб в непосредственной близости от судов, в результате несколько судов потонуло, а другие получили серьезные повреждения. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Получено сообщение о новом злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. Немецкие летчики в учебных целях производят тренировки бомбардировки мирных сел в оккупированных советских районах. 21 мая немецкий самолет сбросил фугасные бомбы на деревню Болоча, Пуховичского района, Минской области. Разрушено несколько домов. Убиты 3 женщины и шестилетняя девочка. В юне два немецких бомбардировщика, в том же районе, сбросили 12 бомб на деревню Гребля. Разрушено 15 домов. Убито и ранено много женщин и детей.

В Австрии резко увеличилось количество диверсионных актов. На машиностроительном заводе близ Вены разбиты всевозможные станочки. В связи с этим ряд немецких заводов выведен из строя на длительный срок. На автомобильном заводе в Зиммеринге принята комиссия забрала крупную партию автомашин. На заводостроительном заводе в Флоридсдорфе неизвестные поломали много сложных станков.



ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ. На снимке: командир гвардейского крейсера «Красный Кавказ» гвардии капитан 2-го ранга дванды орденов В. Н. Ерошенко. Он награжден также английским орденом «За боевые заслуги».

Фото Е. Халдеа. (Фотопрописка ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ ОФИЦЕРСКОГО СОСТАВА ВОИНСКОЙ ЧАСТИ СРАЖАЮЩЕЯСЯ ФРАНЦИИ — «НОРМАНДИЯ»

За образцовое выполнение боевых заданий Советского Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и мужество награждать:

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ I СТЕПЕНИ
1. Майора Голля Жан Луи
2. Капитана Лютгольф Альберта

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ II СТЕПЕНИ
1. Лейтенанта Дюран Альберта
2. Лейтенанта Лефевр Марселя
3. Аджудан-шеф Дюпра Луи

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
2 июля 1943 года.

В крайкоме ВКП(б) и крайисполкоме

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ ШКОЛ КРАЯ ЗА 1942—43 УЧЕБНЫЙ ГОД

Бюро крайкома ВКП(б) и исполком краевого Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования школ края за 1942—43 учебный год.

Наилучшими результатами в организации учебно-воспитательной работы отличились следующие школы:

(а) Средняя школа № 1 в г. Александровске-на-Сахалине (директор школы тов. Кудрявцева А. В.). В итоге учебного года в этой школе — 8 классов из 11 имеют полную успеваемость, а общая успеваемость по школе составила 92,2 процента при 79 предметах отличных и хороших отметок. Школой полностью осуществлен закон о всеобщем обязательном обучении детей школьного возраста, создан фонд помощи детям военнослужащих, за счет которого 30 учащихся получают бесплатное питание и 42 ученика обеспечены одеждой и обувью.

(б) Начальная школа № 7 в г. Хабаровске (директор школы тов. Бузинова М. П.). В итоге учебного года из 15 классов этой школы — 10 имеют полную успеваемость, а общая успеваемость по школе составила 87,7 процента. 150 учащихся школы имеют только отличные и хорошие отметки, а комсомольцы и пионеры имеют стопроцентную успеваемость. В районе школы все дети школьного возраста охвачены всеобщим. Нуждающиеся учащиеся обеспечены одеждой, обувью и питанием. Учащиеся школы организованы в тимуровские команды и производят большую общественно-полезную работу среди населения.

(в) Начальная школа № 7 в г. Хабаровске (зав. школой тов. Гребенникова Т. Ф.). В итоге учебного года успеваемость в этой школе составляет 99 процентов, при 80 процентах хороших и отличных отметок. 10 классов из 11 закончили учебный год с полной успеваемостью.

Школой полностью осуществлен закон о всеобщем, создан фонд помощи детям военнослужащих, за счет которого дети фронтовиков обеспечиваются штатным, одеждой и обувью; организованно производственное обучение учащихся.

Бюро крайкома ВКП(б) и исполком краевого Совета депутатов трудящихся постановили:

1. Вручить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся — средней школе № 1 в г. Александровске-на-Сахалине, отобрав его у средней школы № 35 г. Хабаровска.

2. Вручить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся — неполной средней школе № 6 г. Хабаровска, отобрав его у Виропольской неполной средней школы, Виропольского района.

3. Вручить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся — начальной школе № 7 г. Хабаровска, отобрав его у Михайловской начальной школы, Благовещенского района.

4. Очередное вручение переходящих красных знамен крайкома ВКП(б) и крайисполкома школам Наркомпроса произвести 1 октября с. г. по итогам подготовки школ к новому учебному году, а также по результатам участия школ в сельскохозяйственных работах и организации летних оздоровительных мероприятий среди детей.

ЧАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА КЕРЧЬ, ТАМАНЬ, СЕННАЯ

В ночь на 1 и в ночь на 2 июля наша авиация дальнего действия произвела налеты на порты Керчь, Тамань, Сенная (в 30 километрах за пределами от Темуры). Бомбардировки были направлены на склады, стоящие в этих портах, склады и скопления немецких войск. В результате бомбардировки возникли пожары и разрушения. Наблюденные отмечены попадания бомб в суда и патроны бомб в непосредственной близости от судов, в результате несколько судов потонуло, а другие получили серьезные повреждения. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

РАПОРТ ФРОНТУ

СТРОГО ПО ГРАФИКУ

КОЛЛЕКТИВ Н-ского завода в Комсомольске-на-Амуре досрочно выполнил июньский план. Программа второго квартала была завершена еще 18 июня. Завод, как и в прошлые месяцы, работает строго по графику, все увеличивая выпуск продукции.

Передовым на заводе является цех, где начальником тов. Губанов. Средняя производительность труда за месяц здесь составила 140 процентов. В цехе 60 процентов рабочих и служащих — стахановцы и ударники, 13 процентов — двухсотники. Стахановцы тт. Гаук, Данилова, Щербак, Москаленко работали в течение всего месяца за двоих и троих.

В коллективе, которым руководит тов. Воронин, высокие показатели добились фронтовые бригады тт. Трушников и Ерохиной. Бригада Ерохиной выполнила два месячных задания.

ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

КЛИМОУЦЕВСКАЯ МТС досрочно выполнила полугодовой план тракторных работ на 101,4 процента и сэкономила 980 килограммов горючего.

Директор Климоуцевской МТС Л. БЕЗУС.

